

## 保送过四关

第一关：25届全国化学竞赛初赛河南省赛区一等奖(第13名)，获得教育部规定的保送生资格

第二关：郑州一中高一和高二考试成绩年级综合排名优秀，获得北京大学给郑州一中5个学校推荐参加北大面试和笔试资格。

第三关：高中三年综合素质优秀，北大审核郑州一中推荐资料通过，获得参加北大面试和笔试资格。

第四关：参加北大面试和笔试成绩优秀，保送北大。

## 不战而胜 功在平时

高高的个头、俊郎的外表，是赵睿哲给我的第一印象。和其聊天你会发现，在他身上既有理科生的沉稳、冷静，又不乏文科生的多才、活跃。

赵睿哲说，在他参加保送考试的过程中有很多学长向其提供帮助，所以他也愿意用自己的经验去帮助更多需要帮助的同学。

晚报记者 吴幸歌

## 聊保送 机会青睐有准备的人

在很多人看来，能够被保送是一件很幸运的事，但在赵睿哲看来，机会总是留给有准备的人。他之所以能成功保送，和其平时的积累有很大关系。

“我是高一参加化学竞赛班的。”赵睿哲介绍，从上高一开始，他就树立了一定要上北大的坚定目标，为了提前敲开北大的大门，获得保送资格，在紧张学习文化课的同时，他还参加了学校的“化学竞赛班”。进入高二下学期，他把周末基本奉献给了化学。

“除了参加学校的训练外，我还自学了许多有关研究生的课本。”正是这一系列的准备，

使其在去年10月份的化学竞赛中取得了优异的成绩，并顺利拿到了保送的资格。

而接下来保送考试以及面试，更是对学生各科知识以及综合素质的一次考查。“今年北大保送生考试出题范围相对宽泛，难度高于普通高考，尤其对于那些没有竞赛经验的学生来说，如果没有平时的知识积累，很难应对。”赵睿哲说。正是源于其多年的竞赛经验，再加上平时的积累，使其在考试中能够轻松应对，即使面对一些从未见过的题目，也不怯场，“通过自己的分析、判断，筛选出最有可能的答案。”

## 聊学习 小学自学完初中课程

赵睿哲说，高中三年，正是因为自己抓化学竞赛的同时，没有放弃其他科目的学习，平时成绩一直在年级最前列，使得自己失去进入全国决赛获得进入北大机会后，还能够获得北大给郑州一中5个校荐参加北大面试和笔试的机会。分享自己的学习心得，赵睿哲认为除了参加化学竞赛对自己的解题能力，解题思路有一定的拓展外，“提前学习”是他这么多年来受益最大的学习方法。

赵睿哲介绍，爸爸从事数学教学和多年，研发了一套科学的教学方法和手段，受爸爸的影响，他从小学六年级开始就按照父亲的教学思路，自学研究初中的课程，并逐渐形成很强的

自学能力，六年级暑假就自学完成初中三年的课程，九年级暑假就自学完成高中三年的课程。

“因为提前学过一遍，对这些知识点都有理解和记忆，所以，第二遍学习起来特别轻松。再加上，由于是自学的，在学习的过程中会有更多主动的思考和解析，所以，对知识点的理解也更加深入，明白重点在哪里，知道哪一块内容需要加强。”赵睿哲说。

此外，高中阶段参加化学竞赛班，使他的解题思路和解题方法上得到了一定的提升，并使其在学习中养成了多思考、多总结的习惯。“不仅对化学的学习有很大帮助，对其他科目的学习也起到了一定的提升作用。”

保送学校：北京大学  
就读学校：郑州一中  
本周邀请：赵睿哲



## 聊转变 找到学习的目标很重要

聊天中，我们发现，赵睿哲从小学到高中，其实并不是一个成绩一直很好的学生，在小学阶段，尤其是小学六年级时，因为叛逆，贪玩，不想学等原因曾出现一度的下滑，以至于小学升初中时，没有被推荐参加理想初中的考试。

回想那一段历史，赵睿哲说，他不清楚当时到底是如何想的，为什么会那样做，但可以肯定的是，在学习中出现问题并不可怕，每个人在不同的阶段都会出现不同的问题，但只要找到学习的目标、人生的目标，一切都可以重来。

其介绍，小学阶段大部分人都没有学习目标，很多时间都是在随大流，别人做什么，我做什么，老师让做什么做什么，但随着年龄的增长，进入初中后，大部分学生开始对自己对人生有初步的认识，这个时候家长的引导，优秀书籍、励志人物的影响非常重要。

“我记得小学毕业时，爸爸送给我一本书，名字叫《恰同学少年》，看完之后，青年毛泽东的形象在我心目中特别深刻，使我立刻联想到了自己，我要做一个什么样的人，我将来的目标是什么。”赵睿哲说，正是这本书深深地影响了当时的他，并使他坚定了要努力的方向目标，而正是这个目标促使他今天走进了北大。

初三、高三一模结束，不同程度的学生怎样抓住机会？

## 想上好大学，就找红旗老师

亲自面试、了解学生特点、制定提分方案



红旗老师：1990年北京航空航天大学大学毕业，上海第三方教育研究中心主任，“红旗数学和红旗班”创始人，基石中学副校长，郑州市社会心理学会副秘书长，郑州市中原区关工委家庭教育和学生心理专家等。

基石中心：华山路与中原路口南50米路西基石中学

电话：67658956、67950899

国奥中心：新通桥国奥大厦13楼

电话：67097622、67097623

第三方教育网：

www.disanfang.com

## “上好大学”找红旗老师

对于一模成绩一本以上的学生，开始梦想自己将来能够进入好的大学学习，殊不知，一模二本左右的学生，在拼命追赶。这些一模一本的学生“不留神”，就滑到了二本左右。如果不能把握机会，最后肯定会遗憾终生。

红旗老师全程规划，仔细分析每个学生每门功课的提分点，制定相应的冲刺策略，并指导对应的学习方法。一模560分以上，冲刺211大学；一模600分以上，冲刺985大学；一模630分以上，冲刺清华北大等十大名校。

针对一模高分考生，红旗老师今年全部采用“提分承诺”，就是高考成绩与一模成绩相比没有高出20分，就不收学费。成绩在460分以上，二本线左右的学生，红旗老师全新的封闭班教学模式，让孩子通过几个月的努力，有望上二本冲一本。对于二本线左右的学生，红旗老师帮助孩子整体把握，努力实现冲刺一本的目标。

## 红旗班周末全科跟踪模式

初一到高三的学生，如果多门功课偏科，本身肯定有各种问题，学习习惯不好、生活习惯不好或没有受到良好的家庭教育。红旗老师结合自己的经验，全面把握学生情况，让这些学生周末不在家，还像上学一样，全天到红旗老师这里，由红旗老师根据学生情况，安排相应的课程，家长再也不用操心孩子学习的心。

红旗数学已经12年了，从今年开始只接收数学偏科的学生，不再接受多门功课偏科的学生学习数学。偏科多的学生，可以报红旗老师的全科辅导。

## 红旗班全日制借读模式

很多偏科多的学生，单靠周末辅导是不行的，比如这些学生在校期间，很少受老师和同学待见，没有了适宜的学习环境，周末短暂的调整都会前功尽弃。红旗老师苦心推出全日制学校，就是想让这些学生换一个全新的学习环境，更有利于学生更多心思放在学习上。

高一学生一个学期过去了，相信很多学生不适应高中生活，内心已经放弃了高中的学习，家长也应该有所察觉。红旗老师说，针对有学习潜质的学生，家长可以带孩子到红旗班看看，春季插班是孩子和家庭的希望。

初三学生一模文化课成绩在530分以上的学生，经过红旗老师整体调教，有望冲刺郑州的三所名校。460分左右的学生，建议去参加红旗老师的封闭班，可以冲刺郑州的示范性高中总校。

## 红旗老师寒假集训明天开始

1月18-29日：初三、高三全科强训班，1月30-2月5日：初一、初二全科强训班。“红旗数学”寒假只接收数学偏科的学生。

## 红旗老师亲自面试

为了让报名的学生尽可能实现目标，红旗老师对每个学生都亲自面试，了解学生特点，制定细致的提分方案。

由于红旗老师时间很紧张，准备报名的家长，一定要提前预约。红旗老师目前推出的周末全科辅导和全日制借读两种教育模式，都建立在全面掌握学生情况的基础上。实践证明，这样做肯定比到处求人的“游击式学习”效果好无数倍。



2012年春节前夕，红旗老师收到儿子赵睿哲保送北京大学的喜讯。回首17年培养儿子的艰辛，回想自己从事教育12年的历程，红旗老师百感交集。他想告诉所有家长，教好孩子真的很难。

中高考第一次摸底考试都结束了，一般情况下，一模成绩与中高考成绩变化不大，特别是排名变化更不大。对所有参加考试的学生来说，你努力，别人也在努力，想要改变真的很难。

要想真正提高，就必须有超越常规的方法。红旗老师带了十届初三和十届高三学生，结合过去经验，推出帮助2012中高考学生脱颖而出新举措。